Ректор Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Смоленский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

дим, н. профессор, член-корреспондент. РАН

.

Р.С. Козлов

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Смоленский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации по диссертационной работе Эфрона А.Г.

Диссертация Эфрона А.Г. на тему: «Хирургическая тактика при осложненном раке ободочной кишки у больных пожилого и старческого возраста», выполнена на кафедре факультетской хирургии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Смоленский государственный медицинский университет» Минздрава России.

В период подготовки диссертации Эфрон Александр Григорьевич работал научным сотрудником в Научно-исследовательском центре ФГБОУ ВО «Смоленский государственный медицинский университет» Минздрава России. Эфрон А.Г. успешно совмещал научную работу с практической деятельностью, являясь главным врачом ОГБУЗ «Смоленский областной онкологический клинический диспансер».

Эфрон Александр Григорьевич в 1985г поступил в СГМИ, в – 1986 году

был призван на действительную военную службу в советскую армию. В 1988 году после демобилизации из армии продолжил обучение в СГМИ и в 1993 году окончил с отличием Смоленский государственный медицинский институт по специальности «Лечебное дело». В 1993-1994 гг. проходил обучение в интернатуре, а затем в 1994-1996 гг. ординатуре на базе ОГБУЗ «Клиническая больница скорой медицинской помощи» по специальности хирургия. С 1996г. врач- хирург хирургического отделения №1. ОГБУЗ «Клиническая больница скорой медицинской помощи». В 2005 г. прошел переподготовку по специальности «Колопроктология». В 2011 г. переподготовка по специальности «онкология». С 2013 г. является главным колопроктологом Министерства здравоохранения Смоленской области.

В 2016 году назначен на должность главного врача ОГБУЗ «Смоленский областной онкологический клинический диспансер». С 2018 г. является главным онкологом Министерства здравоохранения Смоленской области. В 2021 году Александру Григорьевичу Эфрону присвоено звание Заслуженный врач России. Параллельно с практической работой шло его становление как научного работника.

Эфрон Александр Григорьевич являлся соискателем ФГБОУ ВО «Смоленский государственный медицинский университет» Минздрава России с 19 мая 2021 года по настоящее время.

В период подготовки диссертации с 19 мая 2021 года по настоящее время соискатель Эфрон Александр Григорьевич работает в Научно-исследовательском центре ФГБОУ ВО «Смоленский государственный медицинский университет» Минздрава России научным сотрудником.

Имеет сертификат специалиста по специальностям: Хирургия, онкология, колопроктология, организация здравоохранения и общественное здоровье.

Научные руководители:

Щаева Светлана Николаевна - доктор медицинских наук, заведующая кафедрой факультетской хирургии ФГБОУ ВО «Смоленский государственный медицинский университет» Минздрава России; доцент по специальности «Хирургия».

Алексеев Михаил Владимирович - доктор медицинских наук, заведующий отделением онкопроктологии НМИЦ «Колопроктологии» имени А.Н. Рыжих Минздрава России; доцент кафедры колопроктологии ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России.

Оценка выполненной соискателем работы

Актуальность темы, научная новизна исследований, достоверность полученных данных, значение результатов для науки и практики дает квалифицировать работу основание диссертационную Александра Григорьевича Эфрона «Хирургическая тактика при осложненном раке ободочной кишки у больных пожилого старческого И возраста», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.9. «Хирургия» и 3.1.6. «Онкология, лучевая терапия» как законченное исследование, которое содержит решение актуальной научно практической задачи, оптимизации хирургической тактики при осложненном раке левой половины ободочной кишки у больных пожилого и старческого возраста. Диссертационная работа полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и может быть представлена к официальной защите в специализ фованный учёный совет на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.9. «Хирургия», 3.1.6. «Онкология, лучевая терапия».

Личное участие соискателя в получении результатов, изложенных в диссертации

Автором выбрана и обоснована тема диссертационной работы, определены цель и задачи исследования. Проведен аналитический обзор отечественной и зарубежной научной литературы по тематике исследования, на основании которого была определена актуальность проблемы и разработан дизайн исследования. Автор принимал непосредственное участие в диагностике и хирургическом лечении больных. Автор изучил все анамнестические и демографические данные, клинические проявления болезни и ее последствий, а также проанализировал данные лабораторных и инструментальных методов исследования.

При непосредственном участии автора были разработаны и внедрены в

Автором самостоятельно проведси авализ историй болезни пациентов, перенесших экстренные и плановые хирургические вмещательства по поводу осложненного рака левой половины ободочной кишки и подбор, соноставимых для сравнительного анализа клинических случасв. Также автором проведен статистический анализ полученных данных, обобщены, систематизированы и провнализированы результаты исследования, самостоятельно сформулированы выводы диссертационной работы, разработаны практические рекомендации, подготовлены к печати и опубликованы научные работы по теме исследования и оформлена диссертационная работа.

Степень достоверности результатов проведенных исследований

Достоверность данного исследования определяется доказательностью клинических и инструментальных данных; клинические наблюдения позволили четко обосновать достоверность всех научных положений, выводов и практических рекомендаций. Выводы и практические рекомендации диссертации закономерно вытекают из основных научных положений, защищаемых автором, сформулированы кратко, имеют несомненное научное и практическое значение.

Все данные» подученные и приведенные в диссертации» полностью соответствуют записям в историях болезней, протоколах исследований, операционных журналах СООКБ, КБСМП, СООКД, ГКБ №1 г. Смоленска.

Новизна исследования

На конкретном клиническом материале проведен анализ неотложной хирургической помощи пациентам пожилого и старческого возраста с диавтюзом рак левой половины ободочной кишки, осложненный обзурационной толстокищечной непроходимостью.

Впервые проведен анализ факторов риска, оказывающих влияние на развитие

серьезных послеоперационных осложнений - IIIB - IV ст. по Claiven -Dindo в 30 и 90 - дневные периоды после хирургического вмешательства. Впервые исследована 3-летняя ОВ и БРВ у лиц пожилого и старческого возраста, страдающих раком левых отделов ободочной кишки, осложненного обтурационной непроходимостью и перенесших экстренные хирургические вмешательства. На основании проведенного однофакторного анализа» с последующим подтверждением многофакторным статистическим анализом установлен комплекс предикторов летального исхода в отдаленном периоде у пациентов пожилого и старческого возраста.

Уточнены показания к выполнению одноэтапных и двухэтапных оперативных вмешательств на толстой кишке при раке левой половины ободочной кишки, осложненном острой толстокишечной непроходимостью у больных пожилого и старческого возраста.

Практическая значимость

Результаты проведенного исследования позволили определить наиболее информативные предикторы развития послеоперационных осложнений, а также определить прогностические факторы госпитальной летальности осложненного рака левой половины ободочной кишки у больных пожилого и старческого возраста. Полученные данные могут быть применены в клинической практике в общехирургических отделениях с целью оптимизации определения показаний к оперативному лечению при осложненном раке левой половины ободочной кишки у больных пожилого и старческого возраста, что позволит уменьшить число послеоперационных осложнении и снизить госпитальную летальность у данной категории пациентов.

Полнота изложения материалов диссертации обеспечена публикацией 17 работ, перечисленных в библиографии диссертационной работы, из них 3 в виде статей в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК, как издания, в которых должны быть опубликованы основные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук.

Предварительные результаты исследования и основные положения диссертационной работы доложены на научных конференциях Смоленского регионального общества хирургов, и на 28 научно-практических конференциях регионального, федерального и международного уровней.

Сведения о внедрении полученных результатов и предложения о их дальнейшем использовании

Выводы и практические рекомендации внедрены в клиническую практику и используются в повседневной работе хирургических отделений ОГБУЗ «Клиническая больница №1», ОГБУЗ «Клиническая больница скорой медицинской помощи» г. Смоленска ОГБУЗ «Областная клиническая больница», ОГБУЗ «Смоленский областной онкологический клинический диспансер» и педагогическую практику кафедры факультетской хирургии ФГБОУ ВО СГМУ Минздрава России.

Специальность, которой соответствует диссертация

Диссертационное исследование Эфрона Александра Григорьевича направлено на изучение результатов хирургического лечения осложненного рака левой половины ободочной кишки у больных пожилого и старческого возраста в медицинских учреждениях Российской Федерации, что соответствует пункту 4 «Экспериментальная и клиническая разработка методов лечения хирургических болезней и их внедрение в клиническую практику» паспорта специальностей 3.1.9. «Хирургия», 3.1.6. «Онкология, лучевая терапия».

Диссертационная работа Эфрона Александра Григорьевича на тему «Хирургическая тактика при осложненном раке ободочной кишки у больных пожилого и старческого возраста» является законченным квалификационным научным трудом, в котором на современном методическом уровне решена научная задача оптимизации хирургической тактики при осложненном раке ободочной кишки у больных пожилого и старческого возраста. Диссертационная работа полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке

присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и рекомендуется к официальной защите в специализированный учёный совет на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.9. «Хирургия», 3.1.6. «Онкология, лучевая терапия».

Заключение принято открытым голосованием простым большинством присутствовавших на открытом совместном заседании кафедр: факультетской хирургии, госпитальной хирургии, анестезиологии и реаниматологии с курсом ДПО, общей хирургии с курсом хирургии ФДПО, онкологии и научно-исследовательского центра ФГБОУ ВО «Смоленского государственного медицинского университета» Минздрава России.

Присутствуют на заседании 27 человек. Из них с правом решающего голоса-21 человек

Результаты голосования: «за» - 21 чел., «против» - нет, «воздержалось» - нет.

Председатель заседания кафедр

зав. кафедрой госпитальной хирургии, д.м.н., доцент по специальности «Хирургия» ФГБОУ ВО «Смоленского государственного медицинского университета» Минздрава России»

Без

Безалтынных А. А.

Подпись Безалтынных А. А. заверяю

Ученый секретарь Ученого совета

ФГБОУ ВО «Смоленского государственного медицинского университета

Минздрава России»

Петров В.С.